

РЕЦЕНЗИЯ

Доктора филологических наук, доцента
Осетровой Елены Валерьевны
на научную квалификационную работу (НКР) аспиранта
филологического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева

Чжана Вэйдуна

на тему «**Функции стилистически маркированной лексики
в текстах С.А. Шаргунова**»

Кафедра общего языкознания

Направление: 45.06.01 Языкознание и литературоведение

Программа аспирантуры Русский язык

№	Параметры оценивания	Оценка			
		<i>отлично</i>	<i>хорошо</i>	<i>удовлетв.</i>	<i>неудовлетв.</i>
1	Научная новизна НКР и актуальность темы	+			
2	Согласованность цели и задач исследования	+			
3	Соответствие методов предмету и задачам исследования		+		
4	Убедительность аргументации и критический анализ			+	
5	Достоверность научных положений и выводов		+		
6	Самостоятельность исследования	+			
7	Теоретическое значение и практическая ценность результатов исследования		+		
8	Язык, стиль и логичность изложения		+		
9	Соответствие текста требованиям оформления НКР		+		
10	Апробация результатов и наличие публикаций по теме исследования в рецензируемых научных изданиях (не менее 2-х)		+		
11	Объем текстовой части	+			

Научная квалификационная работа Чжана Вэйдуна посвящена изучению стилистически маркированной лексики в произведениях С.А. Шаргунова и вписана в контекст языковой стилистики – традиционного и активно развивающегося направления современной лингвистики. Дискурсы различных социальных групп, выделяемые по возрастному, гендерному, профессиональному, территориальному и др. признакам, имеющие не только содержательную, но и стилистическую специфику, привлекают внимание все большего числа языковедов, а работы, развивающие соответствующую проблематику, весьма актуальны.

Характеристика основных параметров работы представлена в таблице. Здесь же сформулированы вопросы и замечание, возникшие по прочтении работы:

1. Положения, выносимые на защиту и призванные демонстрировать основные выводы по результатам исследования, в докладе НКР не конкретизированы.
2. Какие собственные а) определение и б) классификацию стилистически маркированной лексики дает автор НКР?
3. Может ли одна лексическая единица выполнять в тексте несколько стилистических функций одновременно? Если «да», имеются ли такие примеры в произведениях С.А. Шаргунова?

В целом работа Чжана Вэйдуна представляет собой самостоятельное, завершённое научное исследование и заслуживает положительной оценки, а сам аспирант – присвоения соответствующей квалификации.

Рекомендуемая итоговая оценка рецензента	Хорошо
---	---------------

Доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры современного русского языка и методики
КГПУ им. В.П. Астафьева

Осетрова Е.В.

16 июня 2023 г.